《东盛大街桥下护栏损坏有安全隐患》接续报道

# 桥下护栏缺口已经修复

近日,有市民反映,长春市东盛大街快速路桥下空地作为停车场,除车辆出入口外,两侧有护栏封闭,保证市民通行安全。而最近桥下护栏出现损坏,有人利用缺口"抄近路"穿越道路,存在一定的安全隐患。对此《城市晚报》第一时间进行报道,引发一定重视和关注,目前一处损坏的护栏已经修复。

8日,城市晚报全媒体记者来到现场踏查。只见在东盛大街与吉林大路交会北侧,快速路桥下东侧(护栏对着亚泰新动力商场和快速路由南向北的上桥口位置),之前护栏损坏处已经修复,现场能清楚看到之前缺口处重新装上了崭新的护栏。

记者在现场看到,护栏修复后,很多市民正常选择从吉林大路走斑马线,往东行至对面商场和公交站点。"其实正常走斑马线也没有多花费多长时间,此处车流量比较大,尤其是途经车辆上高架桥路段,横穿



此前破损的护栏已经修复 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

马路真的非常危险,大家都应该提高安全意识。"现场一名市民说。

记者了解到,接到问题反馈后, 长春市二道区住建局立即确定护栏 加固方案,保障行人和车辆有效分 隔,避免人车冲突。本报也再次提醒广大市民,要提高交通安全意识,遵守交通安全法规,不损坏护栏,不随意穿行马路,确保人身安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 温情执行解难题 法官"话疗"化干戈

近日,长春新区人民法院对一起腾迁房屋案件强制执行,执行过程中充分贯彻善意文明执行理念,果断运用强制措施,打消了被执行人拖延履行的侥幸心理,彰显了新区法院干警攻坚克难的决心与力度,实现了法律效果、政治效果、社会效果的统一。

原告魏某是朝阳区某小区居 民,2021年10月,该小区开始统计 办理个人房屋产权登记,在某街道 的组织下进行房屋面积测绘,此时 原告发现自家房屋面积与之前的 《住宅房屋拆迁补偿协议》和《房屋 分配证》上标示的面积严重不符,与 自家采暖缴费发票上显示的面积也 是相差基远。

后经调查得知,该小区当初房屋 分配时曾出现部分对门房屋房间号 错置的问题,但除原告外其他村民已 经自行进行了调换。本案原告对门 房屋的采暖缴费发票显示户主为李 某。李某的采暖缴费面积与原告情 况相符,可以推定,原告的房屋与李 某的房屋也存在分配错误。原告发 现后多次与李某沟通要求返还房屋, 但均未果,遂将李某诉至新区法院。

新区法院经审理后判决被告李 某向原告魏某返还房屋,同时判决 被告李某应向原告魏某给付取暖费 差价。判决生效后,因李某一直未履行生效法律文书确定的义务,魏某到新区法院申请强制执行。

执行立案后,执行员李想对被 执行人李某送达报告财产令和执行 通知书等法律文书,并对被执行人 账户、房产及土地等财产进行查询, 冻结银行账户扣划相关差价后发放 给申请人。

随后,就房屋问题法官多次与被执行人李某沟通,告知其不履行生效法律文书确定的义务所带来的后果,并要求被执行人到法院解决问题,但被执行人并未及时到场,案件日渐陷入僵局,无法继续推进。

为保障申请执行人合法权益, 新区法院组织开展强制腾迁工作。 执行过程严把送达、公告、督促履行 等程序关,执行流程全公开。腾房 前,执行干警多次上门张贴通知、公 告,并电话联系被执行人,要求其配 合法院依法对涉案房屋进行腾迁工 作,同时反复多次督促被执行人主 动搬离物品,并为其预留了合理的 自行搬迁时间,最大限度保障了被 执行人的合法权益,但被执行人依 然拒绝配合.拖延腾房。

日前,新区法院果断采取强制 清场交付措施,执行员李想到达现 场后,再次与被执行人电话沟通,耐 心说服教育,通过"话疗"破冰,贵在 以心换心。执行法官结合被执行人 的实际情况,从法理情多角度分析 利弊,设身处地为其谋划解决方案, 通过一次次真诚沟通消除了他的抵 触情绪,最终李某选择配合法院,主 动完成房屋腾退。

经过5个小时的工作,执行干警 对涉案房屋内的物品进行公证记录,现场详细清点、登记制作移交清 单交由被执行人确认后予以搬离, 涉案房屋顺利交付申请人,案件得 以圆满执结。

法院执行有力度,民众权益有 保障。此次强制腾退行动展现了新 区法院打击逃避执行、阻碍执行、消 极对抗执行的坚定决心,让在场群 众深刻感受到了司法的力量和温 度,有效震慑了拒不履行义务的行 为,让公平正义以看得见的方式得 以实现。接下来,新区法院将继续 加大执行力度,创新执行举措,严厉 打击规避、抗拒执行等行为,切实维 护当事人的合法权益,秉持"如为我 执"的司法初心,严格贯彻规范执行 和善意文明执行相结合的工作理 念,以实实在在的执行成效回应广 大人民群众对法院执行工作的新期 待、新要求

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 家务贡献不等于隐形付出? 法律为你撑腰!

在家事审判工作中,我们常常听到这样的诉求:"法官,我这么多年为家庭付出这么多,每天洗衣做饭、照顾老小,难道离婚时这些付出就一笔勾销了吗?"在过去,这类家务劳动因难以量化,往往未能得到相应的经济补偿。然而,随着法律不断完善,家务劳动的价值正被越来越清晰地"看见"和"认定"。

2001年修正的原《婚姻法》首次 引入了离婚经济补偿制度,明确肯定 家务劳动价值,但该制度仅适用于约 定财产制的夫妻。2020年颁布的《民 法典》将这一制度的适用范围扩大至 实行法定财产制和约定财产制的夫 妻,体现对家务贡献的法律认可。对 此,长春市二道区人民法院民一庭法 官来解读《民法典》中的"离婚经济补 偿制度",为家务劳动承担者"撑腰"。

法律如何规定?《民法典》第

1088条规定:"夫妻一方因抚育子女、照料老年人、协助另一方工作等承担较多义务的,离婚时有权向另一方请求补偿,另一方应当给予补偿。具体办法由双方协议;协议不成的,由人民法院判决。"这一条款的核心在于明确承认家务劳动的社会价值和经济价值。只要一方在婚姻中承担了较多家务劳动,离婚时即可依法提出补偿请求。

哪些家务劳动可被认定为"承担较多义务"? 司法实践中,"承担较多义务"通常包括但不限于以下情形:1. 抚育子女:日常照料、辅导学习、接送上下学、参加家长会等;2.照料老人:照顾双方父母的生活起居、陪同就医等;3.协助对方工作:为对方事业提供辅助性工作、打理生意等;4.日常家务:做饭、清洁、洗衣、购物等维持家庭日常运转的劳动。 补偿金额如何确定?法院确定 经济补偿时,通常会综合考虑以下因 素:1.婚姻关系存续时间:婚姻存续时 间越长,补偿可能相应提高;2.家务劳 动的具体内容:包括劳动强度、复杂 性及所需技能;3.家务劳动的付出时 间:投入时间越多,认定价值越高;4. 另一方因此获得的利益:如因对方承 担家务而获得更多职业发展机会等; 5.当地经济水平:参考当地生活成本 和工资水平。

法官提示:家庭是情感的共同体,更是责任与贡献并存的单元。夫妻之间应彼此尊重、平等分工,共同承担家庭责任。如有必要,可通过婚前或婚内协议对家务补偿进行明确约定。注意保留相关证据。若发生争议,建议优先通过协商解决,减少对抗成本,平和化解纠纷。

城市晚报全媒体记者 吕闯

以赛砺兵强技能 守护健康筑防线

#### 我省举办2025年传染病防治监督 执法技能竞赛

9月9日,为全面提升全 省传染病防治监督队伍的专 业化、规范化水平,锻造"懂 法规、精业务、善实战"的卫 生监督铁军,省疾控局、省卫 生健康委、省总工会联合举 办了"2025年吉林省传染病 防治监督执法技能竞赛"。 来自全省11个代表队的42名 一线监督执法骨干同台竞 技,以赛促学、以赛促练,充 分展现我省传染病监督队伍 的专业风采与实战能力。

本次竞赛紧扣当前传染病防治监督工作的核心任务与实战需求,聚焦"依法监督、精准执法"核心目标,设置"理论考核、实践技能考核、团体知识竞答"三大核心环节,全方位、多维度检验参赛选手的专业素养与综合执法能力,竞赛内容覆盖传染病防治全链条监督要点,突出实用性与针对性。

经过个人赛选拔,来自6 个地区的代表队18名选手进 入团体赛。团体赛设置必答 题、抢答题、风险题三个模 块。在必答题环节,选手们 沉着应答,展现扎实的知识储备;抢答题环节,各队伍反应迅速、激烈角逐,现场氛围紧张热烈;风险题环节,选手们结合自身实力合理选择分值,既考验知识掌握程度,也体现团队决策能力。

经过激烈比拼,最终,长春市获得团体一等奖,通化市、梅河口市获得团体二等奖,吉林市、延边州、松原市分别获得团体三等奖,六名参赛选手获得个人竞赛项目一、二、三等奖,五名选手获得疾控监督员项目奖项,省卫生健康综合监督保障中心荣获优秀组织奖。

本次竞赛是对全省传染病防治监督队伍能力的一次全面"检阅",更是一次交流学习、共同提升的重要平台。省疾控局副局长王树东介绍,将以此次竞赛为契机,建立"以赛促训、以训促干"的长效机制,常态化开展实战化培训与案例研讨,推动全省传染病防治监督工作从"合格达标"向"精准高效"升级。 吉林日报记者 张添怡

### 李万升:坚守初心 传递温暖力量

李万升的人生经历堪称 传奇,也蕴含着感动人心的 温暖力量。1989年,年仅21 岁的李万升从河南老家"闯 关东"来到吉林长春谋生,怀 揣着70元钱开启了艰苦的打 工、创业之路。白手起家,勤 劳致富,30多年过去,李万升 在成功创业的同时,更是将 回报社会、奉献爱心作为-名党员志愿者永恒不变的初 抗震救灾、抗洪抢险、捐 资助学、无偿献血……多年 来,他带领志愿服务团队为 社会捐助物资、善款合计 3000余万元,参加志愿服务 4000余小时。近日,他入选 2024年度全国志愿服务"四 个100"先进典型。

来到长春市芙蓉桥附近 的铁西街,令人耳目一新,这 里干净整洁,氛围和谐,"鼎 庆党建示范街"的标识格外 引人注目。尽管鼎庆公司所 在的铁两街只有2公里有金. 但在这里发生的暖心故事, 却是许多本地人孰识鼎庆经 贸有限责任公司的开始 这里凝聚着鼎庆志愿者30余 年热心公益的深厚情怀 1992年,鼎庆经贸有限责任 公司成立,作为公司的创始 人,李万升一边谋求企业生 存发展,一边带领员工为辖 区群众做些力所能及的善行 义举。冬季长春落雪频繁, 李万升总是天不亮就起来, 带着员工清扫街路积雪,让 过往的行人和车辆通行顺 畅,这项活动他们已坚持了 19年。2007年,公司党委积 极发挥党建引领作用,组建 "鼎庆党员志愿服务队",李 万升担任队长,凡事干在前 面;2009年,鼎庆成立了"党 员先锋号"雷锋车队,将一辆 辆"送气小货车"变成"移动 便民点"。多年来,雷锋车队 扎根基层、服务群众、挥手即 停,开口即帮,送八旬米路老 人回家、帮助商铺灭火、拾金

不昧、救助翻车司机……这样的好事善事已做了1000余 性

2018年4月,在李万升倡导下,鼎庆"爱心食堂"开业,免费为驻地附近的环卫工人提供早、午餐,深受大家欢迎,目前在省内已设置11个站点,累计服务32.85万余人次。"每天能吃上热乎饭菜,还节省了时间,也省了钱,太感谢啦!"提起鼎庆"爱心食堂",环卫工人们都竖起大拇指。

扶危济困,慷慨解囊。李万升连续15年发动员工无偿献血63.54万毫升;连续19年举办捐资助学活动,累计资助1950余人次、捐助475.6万元;鼎庆人10余次赴新疆、云南等少数民族贫困地区开展"爱心光明行"活动免费为千名白内障患者做复明手术;设立"鼎庆人慈善基金",倡导员工开展"日行一善"日捐一元钱活动,目前,共有8万余人次参与,募集善款120万余元。

救急救难,挺身而出。 2008年四川汶川地震,李万 升带领鼎庆志愿者赶赴灾区 救援--这也是李万升带队 参加大型自然灾害一线救援 的开始。后来,他又四次带 队赶赴汶川、玉树、雅安、鲁 甸参加抗震救灾,两次带队 赴吉林永吉抗洪抢险,在这 些经历中,李万升和鼎庆志 愿者多次经历余震、与死亡 擦肩,但他们勇往直前,为了 抢险救灾无惧风险、奉献大 爱。从心头记挂着周围人和 身边事,到关心更多需要帮 助的群体,从一个人做好事, 到一群人行善举,鼎庆公司 全体志愿者在李万升的带领 下,在公司党组织的凝聚下, 无私奉献、服务群众,热心慈 善、践行善举,为社会带来温 暖和关爱,也传递着源源不 断的下能量。

吉林日报记者 韩雪洁